



9月15日，在美国佛罗里达州西棕榈滩，执法人员在事发地开展工作。 新华/路透

高尔夫球场响起枪声，特朗普再遭未遂刺杀 政治暴力成美国“新常态”？

嫌疑人藏身灌木丛

事发地在佛州西棕榈滩的“特朗普国际高尔夫俱乐部”球场，属特朗普自家产业。特朗普当时正与球友一起打球。

棕榈滩县治安官布拉德肖说，事发时间为当地时间15日13时30分(北京时间16日凌晨1时30分)左右。嫌疑人当时手持一支装有瞄准镜的AK-47式样步枪，藏身于离特朗普三四百米的灌木丛中。特勤人员发现灌木丛中伸出的枪管后，朝嫌疑方向至少开了4枪。

特朗普密友、美国福克斯新闻台主持人汉尼蒂说，事发时与特朗普在一处打球的威特科夫向他描述，他们打到第五洞时听到几声“砰砰”响，几名特勤人员随即扑到特朗普身上，围得严严实实，随后有小推车运来钢制护具，将特朗普护送离开。知情人士告诉美国全国广播公司，特朗普在事发几个小时后乘车离开了高尔夫球场，抵达其住所海湖庄园。

布拉德肖解释说，由于特朗普不是在职总统，所以球场的安保部署有限，一切听从特勤局的安排。不过，据美联社援引的美国官员的说法，特朗普享受的安保待遇已经比许多前总统更高一些，源于他的高曝光率以及总统候选人的身份。

特朗普在7月宾夕法尼亚州竞选集会现场遭遇未遂刺杀前后，对他的保护措施有所升级。

袭击动机暂时不明

美国共和党总统候选人、前总统特朗普在当地时间15日在佛罗里达州打高尔夫球时遭遇未遂刺杀图谋。特朗普无恙，嫌疑人已被羁押。这是特朗普时隔两个月再次遭遇未遂刺杀。上次刺杀发生在7月中旬一次竞选集会演讲台上。英国媒体评论，此类现象说明“政治暴力在美国已成新常态”。



2022年在乌克兰拍摄的嫌疑人的资料照片。



枪手在现场留下的作案工具。新华/路透

嫌疑人被发现后，弃枪驾车逃离现场，有目击者拍下他所驾黑色日产车和车牌的照片。佛州各地执法部门接到追踪警报，邻近的马丁县执法人员最终在州际公路上抓获了嫌疑人。当地执法部门说，枪手在现场留下了作案枪支、两个挂在围栏上的背包，还有一个GoPro摄像机。

嫌疑人袭击动机暂时不明，但其身份很快被执法人员透露给媒体：瑞安·韦斯利·劳思，现年58岁，有8次因轻微犯罪被捕的记录，此前一直居住在北卡罗来纳州，今年早些时候搬到了夏威夷。佛州检察部门说，嫌疑人将首先面临州一级的指控，逮捕令和审前羁押令的申请正在办理中，联邦指控也可能随后来到。

据美国哥伦比亚广播公司报道，几个与嫌疑人有关的社交平台账号显示，劳思并未发布威胁性的言论，但确实多次发布过与政治相关的帖子，包括特朗普和俄乌冲突。

特朗普事后向支持者群发电子邮件报平安。他写道：“在我近处响起了枪声，在谣言甚嚣尘上之前，我希望你们先听到这个消息：我平安无恙！”他没有说明近期预定行程是否有所改变。按原计划，他将于17日在密歇根州弗林特市政厅举行竞选集会。

特朗普的竞选搭档、俄亥俄州参议员万斯当晚在社交媒体上发文称：“我很高兴特朗普安然无恙。我在消息公布之前与他交谈过，令人惊讶的是，他的精神非常好。”

白宫表示，总统拜登和副总统哈里斯已得知情况，将得到相关调查进展汇报。拜登表示，他已指示他的团队继续确保特勤局拥有一切必要的资源、能力和保护措施，

以确保特朗普的持续安全。哈里斯在社交媒体上发文说，“很高兴知道他(特朗普)没事。暴力在美国没有市场”。

又一种“新常态”？

英国广播公司一篇文章针对这起未遂刺杀事件评论，过去几年，美国人不得不适应时有时无、各种大大小小的政治暴力事件。“党派分裂愈加尖锐、愈加根深蒂固，约束竞选人的行为准则也日渐受腐蚀”。文章说，在枪支暴力泛滥全美的背景下，这类袭击可能是“又一种不可避免的新常态”。

在7月13日那次未遂刺杀事件中，特朗普耳朵受轻伤，一名参加集会人员死亡，凶手为一名20岁美国男子，被当场击毙。相关调查仍在进行中，美国政界和社会舆论关于安保疏漏的质疑已迫使时任特勤局局长辞职。

《华盛顿邮报》13日援引两名政府高级官员的话报道称，特勤局内部调查结果表明，在上次未遂刺杀事件中，特勤局自身工作存在严重违规行为。特勤局人员最初计划在枪手所处的屋顶和特朗普讲话的场地之间，安装大量设备和旗帜以阻挡视线，但该项要求未落实到位。另外，情报传输系统也存在严重缺陷，特勤局本应实时接收巡逻警察报警信号的无线电室却无法接收信息。

美国国会一个两党调查工作组的牵头议员15日说，工作组已要求特勤局汇报最新情况，“寻求今天和先前事件的答案”。

综合新华社、央视新闻等消息

编辑：赵世峰 美编：马秀霞 组版：刘森



齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告

移风易俗传孝道

有钱多尽孝 丧葬不铺张